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SADRŽAJ 

uvod 

U ovom radu govori se o razvoju procesa globalizacije, samom značenju pojma kao i uticajima 
globalizacije na svetsku ekonomiju, ekonomski rast i razvoj, politiku i svetsku zajednicu uopšte. 
Globalizacija ima i negativne i pozitivne aspekte, ali da svakako donosi značajne promene. Razvijeni svet 
nosilac je procesa globalizacije i upravo je on najbolje iskoristio aktuelne globalne okolnosti. Razvojem 
informatičke i komunikacijske tehnologije svet je postao jedinstvena celina, a veza između dva subjekta u 
različitim delovima sveta neretko se ostvaruje u roku od nekoliko minuta. Stvaranje ekonomskih i političkih 
integracija u uzročno-posledičnoj je vezi s procesom globalizacije. 

Kraj hladnog rata i raspad bipolarne strukture sveta na prelazu iz osamdesetih u devedesete godine 
dvadesetog veka doneo je u prvi plan političkih i teorijskih rasprava temu globalizacije. Međutim prve 
oblike globalizacije možemo zapaziti povezivanjem svetova ekspanzijom velikih religija i civilizacija, 
vojnim osvajanjima i džinovskim carstvima, putevima svile i pomorskom trgovinom u starom veku. Sledeći 
talas globalizacije dolazi sa periodom renesense, otkrićem novih svetova i novih pomorskih puteva ali i 
Gutembergovim otkrićem štamparske mašine. Naredni talas globalizacije pokrenut je industrijskom 
revolucijom i kolonojalnom ekspanzijom koja karakteriše međunarodne odnose sve do početka I svetskog 
rata. 

Savremeni talas globalizacije ima ubrazani ritam i u njemu dominira proces sve gušće povezanosti i 
međuzavisnosti. On je nastao pod uticajem ubrzane tehnološko-informatičke revolucije i usponom sve 
moćnijih transnacionalnih i nadnacionalnih ekonomskih sila i političkih institucija. Došlo je do formiranja 
globalnog tržišta i do formiranja svesti o sve većoj međuzavisnosti i njom izazvane kompresije prostora i 
vremena kao i do rasprostiranja istovetnih formi organizacije života na gotovo celokupnom socijalnom 
prostoru sveta. Najznačajnija odlika globalizacije , ipak, je širenje demokratije. Simultano sa tim procesom 
ide i uspon neolibelarne ekonomije, praćen produbljivanjem jaza između bogatog Severa i siromašnog 
Juga, zaoštravanjem socijalnih problema i globalizacijom siromaštva. Za razliku od organizovanog 



kapitalizma vezanog za državu.naciju, sa najnovijom globalizacijom nastupa tzv. dezorganizovani 
kapitalizam. 

Širenje liberalnih ekonomskih politika u razvijenim zemljama, otvorene tržišne privrede u nerazvijenim 
zemljama i integracija bivših socijalističkih privreda u svetske tokove uslovili su izuzetno brzo širenje 
procesa globalizacije svetske privrede, što je potpuno izmenilo koncepte nacionalnih razvojnih strategija 
pojedinih zemalja. 

Transnacionalni finansijski kapital je, danas, ključna sila ekonomske integracije sveta, igra odlučujuću 
ulogu u procesima ekonomske globalizacije i njime su podređene kako organizovani rad tako i, sve više, 
nacionalne države. 

POJAM GLOBALIZACIJE 

Globalizacija označava dinamičnoekonomski, politički i kulturni proces koji je omogućen brzim razvojem 
na poljima transporta i komunikacija, a koji je često vođen željom velikih korporacija za osvajanjem novih 
tržišta. Globalizacija je kontraverzan proces. 
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